

# Встреча с «живой книгой»

В. ГОРЕЛОВА, ЗАВЕДУЮЩАЯ  
ЯКОВЛЕВСКОЙ ПОСЕЛКОВОЙ  
БИБЛИОТЕКОЙ  
Н. НЕСТЕРОВА, ГЛАВНЫЙ  
БИБЛИОТЕКАРЬ

Человек, который нашёл своё место в обществе, достиг признания, может многое рассказать о своей жизни. В посёлке Яковлево очень много таких людей, среди которых и учитель ОБЖ нашей школы – Владимир Васильевич Бондаренко. Но Владимир Васильевич не только учитель ОБЖ, как всем казалось. Ещё он – полковник военно-космических сил России. Развёрнутая «живая книга» в его лице предстала перед учащимися 8 класса. Встреча, которая состоялась в яковлевской библиотеке, называлась «Воинский долг на земле неизменен». Ребята с удовольствием и неподдельным интересом слушали увлекательные истории из жизни полковника, задавали вопросы, участвовали в диалоге.

Владимир Васильевич родился в 1951 году в с. Пломском Корочанского района. Он был учеником 6 класса, когда у него появилось желание стать военным, а повлияла на это решение встреча с военными в школе, которую организовывал классный руководитель. После окончания 10 класса в 1968 году с двумя друзьями Владимир Васильевич поехал в Латвию поступать в Даугавпилское авиационно-техническое училище. И по воле случая, поступил только он. В своём рассказе он отмечает, что всегда хотел быть военным, поскольку считает, что это одна из самых благородных и достойных мужских профессий.

«Это была мечта моего детства, и она сбылась. Военная служба способствует всестороннему развитию личности. Человек развивается физически. Ведь трудно встретиться в армии офицера без хорошей спортивной подготовки. Кроме того, ещё в первые годы службы в ар-



Фото предоставлено авторами

мии происходит становление характера и боевого духа», – делится В.В. Бондаренко с учениками.

По окончании училища в 1971 году Владимир Васильевич получил воинское звание лейтенант и должность – техник по радиотехническому оборудованию летательных аппаратов.

После окончания училища по распределению поехал в Иркутскую область в войсковую авиационную часть в должности техника радиолокационного оборудования. Приходилось нести караульную службу, патрульную и др. Обслуживал самолёты Ту-128, Миг-23, Миг-31, Су-25, Су-27, Су-30 и др. После 7 лет службы в войсковой части решил, что для продвижения по карьерной лестнице необходимо получить высшее военное образование. И в 1981 году окончил Даугавпилское высшее военно-инженерное училище в звании капитана и получил должность инженера по эксплуатации радиотехнического оборудования летательных аппаратов.

После окончания высшего военного учебного заведения Владимир Васильевич был направлен на службу в Нижегородскую область в центр боевого переучивания лётного и инженерно-технического состава на должность начальника груп-

пы контроля радиотехнического оборудования самолётов Миг-31. За высокие показатели в обучении лётного инженерно-технического состава в 1992 году был назначен на должность старшего преподавателя с присвоением воинского звания подполковника, а уже в 1996 году был назначен начальником кафедры радиотехнического оборудования летательных аппаратов с присвоением воинского звания полковника Военно-воздушных сил России.

Владимир Васильевич Бондаренко отдал военной службе 33 года своей жизни начиная с 1968 по 2001 годы. За высокие показатели в службе был награждён правительственной наградой, медалью «За отличие в воинской службе» II степени и ведомственными медалями и грамотами. Но на этом его плодотворная работа не закончилась.

Так случилось, что без дела этому человеку трудно, и Владимир Васильевич обратился в РОНО г. Строителя, откуда в сентябре 2002 года позвонили и предложили ему работу учителя ОБЖ в МБОУ «Яковлевская средняя общеобразовательная школа». И вот уже 15 лет с 2002 года Владимир Васильевич учит наших детей.

На протяжении последних

семи лет учебной деятельности он является куратором кадетских классов яковлевской школы, а также ежегодно готовит команду для районных спартакиад.

Работая в школе, Владимир Васильевич уделяет большое внимание пропаганде военной подготовки учащихся и поступлению их в военные высшие учебные заведения. За последние два года пять учащихся школы поступили в Военно-воздушную академию имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина, а один ученик учится в Новосибирском высшем военном командном училище. Вот что значит человек – «живая книга». Он является одновременно и главным её героем, и автором.

«Порекомендовать мою профессию можно молодым людям, которые, прежде всего, любят нашу великую Родину и хотят принести ей как можно больше пользы. Тем, кто не боится сиюминутных трудностей и умеет добиваться своего», – сказал Владимир Васильевич. Также он рассказал ребятам, что нужно для того, чтобы поступить в военное училище.

В заключение хотелось бы сказать, что, пообщавшись с этим интересным человеком, ребята поняли то, насколько важна в современном мире профессия военного.